



**REPUBLIKA HRVATSKA**  
**VARAŽDINSKA ŽUPANIJA**  
**GRAD LEPOGLAVA**

Antuna Mihanovića 12  
42250 Lepoglava  
tel. 042 770 411, fax 042 770 419  
email : [lepoglava@lepoglava.hr](mailto:lepoglava@lepoglava.hr)

Gradonačelnik  
Klasa: 351-02/20-01/1  
Urbroj: 2186/016-01-20-2  
Lepoglava, 06.03. 2020. godine

Temeljem odredbe članka 10. stavka 2. i 12. stavka 2. Zakona o poljoprivrednom zemljištu („Narodne novine“ broj 20/18, 115/18 i 98/19) i članka 36. Statuta Grada Lepoglave („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ broj 6/13, 20/13, 33/13, 31/14, 6/18 i 24/18), Gradonačelnik grada Lepoglave podnosi

**IZVJEŠĆE**  
**o primjeni agrotehničkih mjera na području grada Lepoglave u 2019. godini**

Gradsko vijeće Grada Lepoglave je na 9. sjednici održanoj dana 29. prosinca 2009. godine donijelo Odluku o agrotehničkim mjerama te uređivanju i održavanju poljoprivrednih rudina („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ broj 56/09) te na 22. sjednici održanoj dana 17. ožujka 2016. godine Odluku o izmjenama i dopunama Odluke o agrotehničkim mjerama te uređivanju i održavanju poljoprivrednih rudina („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ broj 10/16), dalje u tekstu: Odluka o agrotehničkim mjerama.

Odbredbama Odluke o agrotehničkim mjerama propisane su agrotehničke mjere propuštanjem kojih bi se nanijela šteta i onemogućila ili smanjila poljoprivredna proizvodnja te mjera za uređivanje i održavanje poljoprivrednih rudina, time da se navedenim agrotehničkim mjerama smatra zaštita tla od erozije, zabrana odnosno obveza uzgoja pojedinih vrsta bilja na određenom području, sprječavanje zakorovljenosti, posebno suzbijanje ambrozije i drugih alergenih biljaka, suzbijanje biljnih bolesti i štetočina i korištenje i uništavanje biljnih otpadaka.

Na području grada Lepoglave postoji ukupno 1.099,65 ha poljoprivrednog tla isključivo osnovne namjene, što predstavlja 16,66 % ukupne površine Grada, koja prema popisu stanovništva iz 2011. godine iznosi 6.598,79 ha. U vlasništvu države se nalazi 78,6125 ha poljoprivrednog zemljišta, a koje koristi Kaznionica u Lepoglavi. Šumske površine zauzimaju ukupno 3.576,25 ha, odnosno 54,20 % ukupne površine Grada Lepoglave te ostale poljoprivredne i šumske površine zauzimaju 859,97 ha, odnosno 13,03% ukupne površine Grada Lepoglave.<sup>1</sup>

Usljed prirodnih nepogoda na području grada Lepoglave i to mraza tijekom 2017. godine te tuče tijekom 2019. godine, kao i izdvojenim nepogodnim vremenskim uvjetima, došlo je do značajnih oštećenja na poljoprivrednim zemljištima i to na dugogodišnjim nasadima i poljoprivrednim prinosima te postojanje daljnjih problema s odronima zemljišta nastalih prijašnjih godina uslijed elementarnih nepogoda na cestama i putevima. Prirodne nepogode su uzrokovale povećane troškove za održavanje komunalne infrastrukture, kao i troškove sanacije odrona zemljišta (klizišta) na nerazvrstanim cestama iz prijašnjih godina.

Tijekom srpnja 2019. godine na području Grada Lepoglave dva puta je područje Grada Lepoglave zahvatilo nevrijeme praćeno jakim vjetrom i tučom, time da je prvi puta najviše štete bilo na područjima Mjesnih odbora Viletinec – Vulišinec i Purga i to na bundevama, kukuruzu, vinogradu, jabukama i šljivama, a drugi puta su najviše

<sup>1</sup> Program raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu države („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ broj 29/05), Prostorni plan uređenja Grada Lepoglave („Službeni vjesnik Varaždinske županije“ broj 16/03, 27/07 i 16 A/14) i Popis stanovništva Republike Hrvatske iz 2011. godine.

pogođena naselja Crkovec, Kamenica, Kameničko Podgorje, Žarovnica, Očura i Purga i to kulture bundeve, kukuruz, krumpir, grah, breskve, jabuke i vinograd.

Prilikom obje nepogodne nisu bili ispunjeni uvjeti za proglašenje prirodne nepogode obzirom da je šteta na kulturama nastala lokalizirano na područjima pojedinih mjesnih odbora, a kriteriji za proglašenje prirodne nepogode su za područje cijelog Grada Lepoglave. No, nakon oba nevremena su članovi Povjerenstva za procjenu šteta od prirodnih nepogoda Grada Lepoglave izašli na teren te procijenili nastale štete te o istome obavijestili Županijsko povjerenstvo za procjenu šteta od elementarnih nepogoda.

Tijekom 2019. godine iz Proračuna grada Lepoglave izdvojen je iznos od 209.625,00 kuna radi izrade projektne dokumentacije sanacije štete nastale uslijed odrona zemljišta na nerazvrstanim cestama oznake:

- NC 1-002 naziva Ulica svetog Ivana,
- NC 1-003 naziva Ulica Gorica,
- NC 1-123 naziva Zlogonje - Pod Domom / Zolmani i
- NC 2-006 naziva Travnjaki.

Komunalni redar Grada Lepoglave tijekom 2019. godine dostavio je 133 Naloga za uređenje vlasničko-korisničkih čestica te 9 Opomena pretežito zbog neodržavanja poljoprivrednog zemljišta (vinograda, livada, oranica) posebice, obraštanje poljoprivrednog zemljišta višegodišnjim raslinjem i korova ambrozije, te sprječavanje širenja korova na susjedno obradivo i putno zemljište, te održavanje međa.

U navedenom razdoblju komunalno redarstvo usmeno je upozorilo 8 vlasnika-posjednika na obvezu provođenja agrotehničkih mjera na poljoprivrednim površinama posebice vlasnike parcela zarasle u korov ambroziju.

Napominje se da i dalje postoji problem oko provedbe agrotehničkih mjera zbog nesređenosti katastarskih mapa (imovinsko-pravnih odnosa), vođenja sudskih sporova, dostave pismena vlasnicima-posjednicima sa inozemnim i nepoznatim adresama, te vlasnicima starije životne dobi, posebno ljudi koji su preko socijale smješteni u domovima. U izvještajnom razdoblju zatraženo je 28 rješenja o nasljeđivanju radi utvrđivanja vlasnika spornih parcela.

Ističe se da je Grad Lepoglava u više navrata putem medija, oglasnih ploča, web stranicama Grada te gradskog lista tijekom 2019. informirao vlasnike - posjednike na području Grada Lepoglave o načinu i obvezi redovitog održavanja poljoprivrednog zemljišta, načinu sprječavanja oštećivanja i uzrupacije putnog zemljišta u zaštitnom pojasu, a posebno o uklanjanju korova ambrozije pogotovo tokom cvatnje, te o posljedicama zbog ne poduzimanja mjera sprječavanja zakorovljenosti.

Svakako se dodatno ističe problem oko provedbe agrotehničkih mjera zbog neriješenih imovinsko pravnih odnosa, kao i činjenica da faktično stanje na terenu često ne odgovara stanju u zemljišnim knjigama i katastarskim kartama, kao i činjenice da su upisani vlasnici ili posjednici s nepoznatim, odnosno netočnim adresama.

Područje Grada Lepoglave je velikim dijelom pokriveno šumom i zelenim obradivim površinama, a neke od obradivih poljoprivrednih površina su zapuštene duže vrijeme. Grad Lepoglava nastoji proaktivnim djelovanjem i aktivnim mjerama potaknuti vlasnike, odnosno ovlaštenike poljoprivrednog zemljišta na njihovo redovito obrađivanje te sprječavanje njihove zakorovljenosti.

Ovo Izvješće uputiti će se na znanje Gradskom vijeću Grada Lepoglave i objaviti u Službenom vjesniku Varaždinske županije te dostaviti Ministarstvu poljoprivrede i Hrvatskoj agenciji za poljoprivredu i hranu.

  
**GRADONAČELNIK**  
Marijan Škvarić, dipl.ing.